

## 玉树，你在哪里

鼠标向东，视线向西  
 玉树，你在哪里  
 向西，向西，再向西  
 地名不再那么密集  
 大片大片的空白  
 叫人心慌  
 玉树，你在哪里

在遥远的戈壁  
 在无边的沙漠  
 在吹了千万年的酷烈的风  
 里  
 那么远，那么远  
 流泪，是因为风沙吹到了眼  
 睛里

玉树，一个玲珑剔透的名字  
 一个美得叫人心疼的名字  
 而地震、风雪、冰雹  
 纠集在了一起……  
 为什么是你啊，玉树  
 玉树，为什么是你

鼠标向东，视线向西  
 玉树，无数颗心奔向你  
 此刻，你不能睡着  
 就给我说说经幡上的祝愿  
 说说唐卡上的故事吧  
 还有，明天  
 你会戴什么颜色的宝石

家  
 在玉树

2010年4月22日 星期四 主编 王留西 校对 李悦 版式 王小娟

郑州晚报 A03

# 虽然偶有雨雪 春天已发芽



扎西大通村几乎被夷为平地，成为玉树“4·14”地震受灾最重的区域，相当于汶川大地震中的北川。

新华社发

这里是雪域高原上的玉树。

这里是我们的家。

天气忽晴忽阴，偶尔滴雨，偶尔降雪。

太阳又出来了。蓝天白云之下，玉树公园湿润的草地泛出新绿。

春到家里。

一条小溪在公园中弯绕，小溪两边的“民政救灾”帐篷前，藏獒俯卧，妇女们劈柴生火。

9岁的女儿白玛朗姆和附近的孩子们在玩耍，卓玛的心情好多了。

那一天，大地剧烈震动。卓玛惊慌地从家中跑出来，二层高的藏式房子塌了。

那一刻是4月14日早晨7时49分。

她第一个念头是去学校找女儿。

上小学四年级的白玛朗姆正在操场上读书，因而幸免于难。

白玛朗姆在跑往家中的路上，碰到了妈妈，她扑过去抱住妈妈的腿，放声痛哭。

丈夫和亲戚排队领来了帐篷。公园里的人逐渐也都支起了帐篷。

“丈夫从外地带来几大包干粮，3家亲戚也在附近搭建了帐篷，20来口人生活在一起，大家互通有无，互相照顾。”卓玛说。

嘎桑多吉的临时帐篷家里，他正和亲戚分坐在一张小矮桌的两边，桌上摆着一大块羊肉，妻子则忙着做饭。

小矮桌、大块的羊肉以及地上的毯子、三袋炒面，都是地震后乡下的亲戚

送来的。

嘎桑多吉说，目前还没有通电，喝水也靠井水，一家人睡觉也比较拥挤，但与地震初期相比，生活安定了许多。

嘎桑多吉的小女儿嘎曾巴玛9岁半了，地震发生时，本来在二楼上课的她，正好跑到一楼找小伙伴，幸运地跑出教学楼。

成绩优异、很爱上学的她最初几天都在帮爸爸、妈妈干活。

20日，嘎曾巴玛的小伙伴告诉她，公园儿童游乐场旁边建起了一所帐篷爱心教室，一群青年志愿者在那里上课。

这天早晨，嘎曾巴玛和她的小伙伴一起来到帐篷爱心学校。课间，嘎曾巴玛和六七个孩子追逐嬉闹，一起玩游乐场里的木马。

如果不是附近坍塌的墙壁和印有“民政救灾”的帐篷，孩子们的笑声使人很难想象这是地震灾区。

喷了水的青翠小白菜、堆在纸箱里的油盐酱醋……老家在河南南阳，但商贩何晓现在的家就在结古镇一处十字路口的门面里。

货摊前几名妇女在挑拣蔬菜、调料，“今天一早从菜地里收了200多斤小白菜，现在只剩下不到一筐了”，傍晚时分，正在称菜的何晓说。

废墟中搭建的蓝色、白色帐篷增多不少，何晓家大棚里的小白菜成熟也有好些日子了。19日，一家人合计着采摘了蔬菜，重新开业。

余震频频，何晓把商铺里的东西搬到了街面上。但吃饭时分，何晓的妻子已经在屋内拧开煤气罐做饭了。

谈及是否想回河南老家，何晓摇了摇头，“比最初几天好多了，慢慢还会好起来”，蔬菜不可或缺，生意还有奔头。

据新华社

全国哀悼日

4月21日，青海玉树结古镇主会场降半旗志哀。

新华社发